独中保姆 树木树人

郑桂珠育有6男3女,其中7人在吉隆坡中华独中求学,另一人则远赴新加坡念书。幼子学习能力较慢,5岁才开口说话。幼子小学毕业后,原本就读国中。然而孩子无法适应,入学一个月后便想退学跟随父亲工作。郑桂珠意识到问题严重性,即将孩子转校至循人独中。2001年,该校筹募建校基金,学生必须协助校方售票筹款。有次孩子在外筹款后,因零用钱花光了,竟然从吉隆坡金河广场步行到位于旧巴生路快乐花园的住家,晚上八点多方抵达家门,令全家惊慌和心痛。于是,她决定帮孩子筹款。

友人得知此事后,便起哄让她落发筹款以示诚意,郑桂珠欣然答应。2001年8月15日,郑桂珠得到家婆、丈夫和儿子们的同意后,在循人独中师生们的见证下,于校内大草场完成落发仪式。此义举不但成功筹募8万令吉,还获得慈善家王国丰先生捐献学校两间公寓。后来,她又发现独中的一些学生没钱吃午餐,遂发动"午餐津贴"筹款计划,每月津贴清寒学生70令吉。较后随着物价上涨,该津贴也调整至100令吉。

至今,她为全国20家独中的清寒子弟筹募助学金与午餐津贴,双管齐下解决学生学费与膳食问题。其中包括吉隆坡4家独中,雪州4家独中,北马5家独中,南马5家独中,以及东海岸2家独中。2015年11月11日,槟城举行"情牵滇缅行"活动,以缅怀南侨机工的英雄事迹及为赞助江沙崇华独中永久基金。身为大马兴安总会妇女组主席及二战历史研究会财政的她再次落发,为江沙崇华独中筹获10万令吉。

郑桂珠长子翁斌于2016年 6月1日因心脏病离世,让她悲恸万分。后她决定化悲愤为力量,替孩子回馈母校,更感恩吉隆坡中华独中为她培育了七名孩子。2017年2月26日,郑桂珠在

